



6月27日,工作人员在查看遭袭击的叙利亚新闻电视台总部。近来叙利亚国内冲突持续升级,政府军与反政府武装在多个地区交战,造成伤亡。

新华社发

叙利亚百余人命案真凶尚难确认

国际调查委员会称亲政府民兵、反对派和外国势力均不能排除嫌疑

据新华社电 叙利亚国际调查委员会27日在日内瓦向联合国人权理事会提交胡拉惨案报告称,惨案真凶尚未查明,亲政府民兵、反对派和外国势力均不能排除嫌疑。

报告表示,惨案有可能是沙比哈民兵或胡拉当地其他亲政府势力在政府军的默许下制造的,也可能是反政府武装为寻求升级冲突、惩罚政敌而为。此外,报告不排除来历不明的外国势力制造惨案的可能性。

报告指出,由于各方提供的信息往往相互冲突,目前无法确认真凶,事实有待进一步查证。

为推动调查委员会进入惨案发生地,调查委员会主席皮涅罗已于6月23日至25日访问叙利亚。皮涅罗当天在向人权理事会提交报告时表示,访问期间他

已就调查团进入叙利亚继续调查胡拉惨案与叙政府进行了协商。皮涅罗说,“访问过程中叙利亚政府表现坦诚,相信这一开放态度将为调查委员会进入叙利亚铺平道路。”

5月25日,叙利亚中部霍姆斯省胡拉镇发生了政府军与反对派之间的武装冲突。冲突造成至少108人死亡,其中包括至少49名10岁以下的儿童与32名妇女。

惨案发生后,联合国人权理事会于6月1日召开“叙利亚人权状况恶化和胡拉镇屠杀”的特别会议。在未调查真相的情况下,西方国家在会上强行推动通过决议,指责叙利亚政府和亲政府民兵对胡拉镇屠杀事件负有责任,并要求叙利亚国际调查委员会就胡拉镇事件展开特别调查。

亲巴沙尔电视台遭袭 9人遇难

武装人员劫走大量电子设备,砸毁办公室,引爆炸药

当地时间27日凌晨,一伙武装人员冲进距离叙利亚首都大马士革郊区不远处的叙利亚新闻电视台“al-Ikhbaria”的总部。

武装人员先是对新闻电视台“al-Ikhbaria”总部办公室进行了洗劫,劫走大量电子设备,随后砸毁了办公室,引爆了事先埋在总部办公楼四周的炸药。办公楼遭受严重损毁,包括电视台记者和安保

人员在内至少9人遇难。据一名目击者描述,5栋作为办公室和工作室的活动板房全部坍塌。部分木质结构失火,地板上遍布血迹,墙上留有弹孔。

电视台的一名工作人员接受采访时透露:“我先是听到了小的爆炸声,紧接着传来了巨大的爆炸声。随后,武装人员冲了进来,洗劫了办公室,捣毁了新闻

工作室。”一位不愿透露姓名的工作人员描述说,有持枪的“恐怖分子”蒙住了他的双眼,将他赶到约200米以外的地方,随后他听到了爆炸声。

叙利亚官方媒体报道称,这伙武装人员为“恐怖分子”。此前,该电视台一直用“恐怖分子”来称呼叙利亚的反政府武装。

叙利亚“al-Ikhbaria”新

闻电视台总部位于大马士革南部22公里,被认为是一家支持巴沙尔政权的私人电视台。有西方媒体称,该电视台拥有大量的政府资金援助。

叙利亚官方媒体盛赞“al-Ikhbaria”新闻电视台是“一家活跃的叙利亚媒体”。而有西方媒体则称其为“传播虚假和充满偏见新闻的渠道”。(韩旭阳 高美)

巴沙尔:国家正战争 内阁须争胜

反对派团体称反政府武装与政府军交火,将战火烧向首都大马士革

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德26日首次表示叙利亚已处于战争状态,并要求刚刚改组的内阁全力以赴赢得战争胜利。巴沙尔指责西方国家不付出,只索取。

叙利亚新政府当天宣誓就职。巴沙尔向政府成员发表讲话,谈及国内局势。

“从每个角度看,我们都生活在战争状态下,”他说,

“当陷入战争之中,我们需要引导所有政策、所有方面和所有部门,以确保胜利。”

一些反对派团体26日说,反政府武装和政府军精锐共和国卫队交火,把战火烧向首都大马士革。

总部位于英国伦敦的叙利亚人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说,政府军与反政府武装在

大马士革郊区哈马和库德萨亚两个地点交火,“政府军首次在距离首都这么近的地方动用火炮”。

巴沙尔当天在讲话中批评那些催促他下台的西方国家,称它们“只会索取,从不给予,这已经在每个阶段获得验证”。“我们想和每个国家发展良好关系。”他说,“但是,我们必须知道我们的利

益所在。”

美国国务卿希拉里·克林顿先前多次敦促巴沙尔下台。依据美国方面的说法,叙利亚局势动荡一年来,超过一万余平民死于政府军之手。不过,叙利亚政府和官方媒体则把大多平民死伤归咎于恐怖袭击。

蒋骢骁(新华社电/专稿)

“ 中方一直主张,应坚持政治解决叙利亚问题的正确方向。当前形势下,国际社会应重点支持安南特使的斡旋努力,敦促叙利亚有关各方立即停火止暴,全面落实安理会有关决议和安南“六点建议”,并尽早开启不附带先决条件、不预设结果的政治对话。 —中国外交部发言人洪磊27日表示 ”